



Szarvas és Vidéke

Ára:
88 Ft

2004. szeptember 23.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XIX. évfolyam 38. szám

INTERNET
SZOLGÁLTATÓ
PARTNERÜNK
**SZARVASI
ÁLTALÁNOS
INFORMATIKAI
KFT.**

Elindulni, meglátni, megismerni, felfedezni, védeni...



A fenti szavakkal jellemezhető leginkább a Kulturális Örökség Napja, az a rendezvénysorozat, amelyhez ebben az évben a Vajda Péter Gimnázium is csatlakozott. Hazánkban több mint 400 épület várta nyitott kapukkal az érdeklődőket szeptember 18. és 19-én.

Gimnáziumunk a 2003/2004 tanévben új, modern épületben kapott helyet. Az itt tanítók és az itt tanulók egyaránt büszkéek a megújult iskolára, s arra törek-
sznek, hogy minél jobban meg-

ismerjék azt a település lakói is. Ezen a hétvégén is szeretnénk volna bemutatni értékeinket az érdeklődőknek. Ilyen érték a régi és az új könyvtárunk, iskolánk kertje, és az épület közelében található örökzöld tölgy, amely dendrológiai ritkaságnak számít hazánkban.

Azok a családok, gyerekek, akik a mi rendezvényünket látogattak részt vehettek kézműves foglalkozásokon, amelyeket ismert szarvasi kézművesek, a gimnázium tanárai, tanulói és

örögdiákjai vezettek. A vendégek nagy része mindkét napon eljött, gyertyát mártott, kendőt és terítőt festett, csuhéból és szalmából készített apró tárgyakat, papírt hajtogatott, és gyöngyöket készített.

A rendezvényt a Szarvasi Öregdiákok Baráti Köre és Szarvas Város Önkormányzata is támogatta. Köszönjük a rendezvényt segítő munkáját, s még több szarvasit várunk jövő évben rendezvényünkre.

-bm-

Fürdő avató

A Városi Gyógyfürdő avatóünnepségére invitálja az érdeklődő lakosságot Domokos László országgyűlési képviselő, Babák Mihály polgármester és dr. Demeter László főrdővezető. Az avatóünnepséget szeptember 25-én 10.30-tól rendezik az Árpád-szálló udvarán. Ünnepi beszédet mond Orbán Viktor volt miniszterelnök.

Az avatási ceremóniát követően a fürdőben a vízhez, a sport-hoz kapcsolódó műsort láthat a közönség.

Gondolatok, adatok

Szarvas városa 1902-ben épített kád és gőzfürdőt, amit elkészülte után vállalkozóval üzemeltetett. Elsődlegesen tisztasági fürdő volt, később a saját melegvízű kútja a gyógyulást és pihenést is szolgálta. Népszerű volt a helyi gazdálkodók, iparosok, értelmiségiek, de a gimnázium és gazdasági tanintézet diákjai körében is. Találkozási hely, programlehetőség, közéleti színtér volt évtizedeken át. Szarvason nyáron a Körös-vize, télen a gőzfürdő nyújtott felüdülést.

A '70-es években a szabadtéri medencéjét lefedték - így télen is mód nyílt az úszásra. Időközben azonban elavult, korszerűtlenné vált, a nyári időszakra bezárt a veszteségek csökkentése érdekében. A rendszerváltást követően a város előtt fontos feladatok álltak: kezdetben az egészséges ivóvíz biztosítása, a csatorna és vízvezeték teljes kiépítése, a gázvezeték, valamint az utépités. Később az intézményhálózatának és műemléképületeinek rendbe hozása következett. Ez után kerülhetett sor - és erre pályázati lehetőség is nyílt - a fürdő korszerűsítésére. Sikerült a fürdőt ellátó kút vizét gyógyvízzé minősíteni, a tervezésre pénzt teremteni - majd Phare és Széchenyi-terv segítségével, városi önróval kiegészítve hozzákezdni a fürdő régi épületének korszerűsítéséhez, valamint az új gyógyászati és sportuszoda felépítéséhez.

Két éve, 2002. nyár elején bezárt a fürdő, ősszel megkezdődhetett az első ütem a Széchenyi-terv keretében, majd 2003-ban

folymatodott a Phare pénzen finanszírozott II. ütemmel. Idén szeptembertől már vendégeket fogad a fürdő próbáüzem keretében. Közben a gyógyászati be-
rendezéseket szintén pályázati pénzek segítségével megváltottuk, így egy teljesen új, korszerű, a XXI. század igényeit kielégítő városi gyógy és sportlétesítményt vehetnek igénybe a helybéliek, valamint az ide látogatók.

Szarvast turisztikai vonzerőért és nagyszabású rendezvényekért tízezrek keresték fel eddig is évente. Az Arborétum, a Körös-Maros Nemzeti Park, történelmi emlékhelyeink, a Körös háborítatlan varázsa mellett most már a gyógyulni és aktívan felüdülni vágyók is megtalálják, igényeiknek megfelelően, a város szívében ezt az új szolgáltatást. Szeptembertől a turisták helyét az itt tanuló főiskolások ezrei foglalják el, sajátos hangulatot kölcsönözve a településünknek. A város képviselőtestületének az volt a célja, hogy lehetővé tegye a városi gyógyulást, a város szívében ezt az új szolgáltatást. Szeptembertől a turisták helyét az itt tanuló főiskolások ezrei foglalják el, sajátos hangulatot kölcsönözve a településünknek. A város képviselőtestületének az volt a célja, hogy lehetővé tegye a városi gyógyulást, a város szívében ezt az új szolgáltatást. Szeptembertől a turisták helyét az itt tanuló főiskolások ezrei foglalják el, sajátos hangulatot kölcsönözve a településünknek.

A város közelemből figyelve a beruházás folyamatát és örömmel vette birtokba. A képviselő testület bízik abban, hogy jó döntést hozott és a Városi Gyógyfürdő fontos közhangulatot és tudatot formáló, népszerű intézmény lesz a szarvasiaknak.

Dr. Demeter László
fűrdővezető

Néhány adat a fürdőről:

- Ásványvíz minőségű gyógyhatású vize szivattyú segítségével kerül a felszínre 570 m mélységből 36,2 °C-on. Összes ásványianyag tartalma 1650 mg/L. A gyógyvízzel 2 db töltő-űrítő rendszerű medence és egy súlyfürdő üzemel.
- Az élmény és sportmedencék a városi hálózati vízzel üzemelnek, vízforgató-tisztító berendezéssel. Az ülő, pezsgő és tanmedencék 32 °C-osak, az úszómedence 16x25 m-es és 27 °C-os.
- A „szaraz” gyógyászat: fizioterápiát, galván-kezelést, rövid és hosszúhullámot; a „vizes” kezelés: súlyfürdőt, szénsavfürdőt, tangentort, iszappakolást foglal magában. Két gyógymasszázor áll rendelkezésre, és a gyógyvízes medencék az orvosilag javasolt fürdésre.
- Gyógytornaterem szolgálja a mozgásterápiát - öltözőkkel, egyéni kezelővel és szertárral.
- A víz alatti gyógytorna és csoportos gyógyászat a tanmedencében lehetséges ahol az úszásoktatás is folyik.
- A fürdővendégek szolgáltatásokat is igénybe vehetnek: büfé, kozmetika-szólárium, fodrászat, kondicionáló terem, melyeket vállalkozók üzemeltetnek.
- A terasz napozásra vehető igénybe, és két finn-szauna üzemel.
- A fürdőt egyidejűleg 250-en látogathatják, a napi terhelhetősége 550 fő.

A Városi Gyógyfürdő beruházás forrás megoszlása:

Széchenyi-terv:	200.000 e Ft
Phare:	111.635 e Ft
Phare-hoz kapcsolódó kormányzati kiegészítés:	4.573 e Ft
Békés megyei Területi Fejlesztési Tanács:	43.040 e Ft
Gyógyászati eszközök:	16.250 e Ft
Önerő:	214.189 e Ft
Összesen:	589.687 e Ft

A lovak nem maradhatnak

Egyetlen témája volt a múlt csütörtöki testületi ülés előtt tartott közmegehallgatásnak: az önkormányzat tavaly október közepén módosított állattartási rendelete, ezen belül is a lótartról esett leg több szó. Mint ismeretes a rendelet szerint Szarvas belterületén egyáltalán nem lehet lovat tartani. Az egy hónappal ezelőtti testületi ülés előtt néhány lótartró jelent meg a városháza tanácstermében, szöszölő-jük azt kérte, az önkormányzat valamilyen módon segítsen a lovat tartó családok problémájának megoldásában.

A mostani közmegehallgatáson elsőként Pusztai József a Szarvasi Cigány Kisebbségi Önkormányzat elnöke szólalt fel és négy pontos javaslatot terjesztett a képviselő-testület elé, melyet előzetesen a lótartrók foglaltak meg. Ebben azt kéri, hogy a város perem-részein (a Krakkóban, Zöldpázsiton, a Zrínyi utcai részen, és a Vásártér környékén) lehessen továbbra is lovat tartani. Második kérésük, hogy kijelölt zónában családokként 1-2 lovat tarthassanak a gazdák. A következő pontban arra tett javaslatot, hogy a rendelet megalkotói negyedévenként szigorúan ellenőrizzék a lótartrók körülményeit, a szabályok megszegőit szigorúan büntessék meg. Végül megismertette azt a tavalyi kérést, hogy az önkormányzat valamilyen formában, hitellel segítse a lótartrókat külterületi tanúk vásárlásában.

A lótartrók szarvasi szokásai-
val kapcsolatos lakossági elégedetlenséget Kondacs Mihály képviselte a teremben. Elmondta, a szomszédjában lakók nem tartották be a lótartrási előírásokat, ezzel elviselhetetlen kellemetlenséget okoztak neki. Megosztotta a hallgatósággal meggyőződését arról, hogy a lótartrók szabálytalan úton jutnak takarmányhoz, hogy hasonló módon alkalmaznak munkásokat, nem adóznak és megismertette határozott kérését, egyáltalán ne engedje ló tartrását az önkormányzat, mert így könnyebben ellenőrizhető a rendelet betartása.

Babák Mihály polgármester arról tájékoztatta a közmegehallgatás résztvevőit, hogy ez a hozzászólás eszenciája a hozzá és a hivatal dolgozóikhoz érkezett lakossági véleményeknek. Számszerűen voltak azonban, akik arra hoztak fel érveket, miért kellenek megváltoztatni a teljes tiltást tartalmazó rendeletet. Többen megfogalmazták: más elbírálást érdemelnének, azok, akik a korábbi, kevésbé szigorú rendelet előírásait betartották és ezután is képesek lennének erre. A cigány lakosság körében számszerűen vannak, akik értenek a lótartráshoz (csak ehhez értenek) és így tudják családjukat eltartani.

Folytatás a 3. oldalon

Csökkennek a kamatterhek

Ismét, immár harmadik alkalommal módosították Szarvas Város Önkormányzatának idei költségvetését a legutóbbi, a csütörtöki testületi ülésen. Első ízben fordult elő, hogy a költségvetési főösszeg csökkent. Ennek oka elsősorban az, hogy a Szlovák Tanítási Nyelvi Általános Iskola fenntartói jogát az önkormányzat az Országos Szlovák Önkormányzatnak adta át. Ezzel a kiadások 107 millió forinttal

csökkentek. A módosítás indoklásakor Jambriich Ramola a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Osztályának vezetője elmondta, hogy ezzel, valamint, hogy az esetleges jutalmazásra tartalekba helyezett összeget is bevonták a költségvetés rendezésébe, elérték, hogy több, mint 100 millió forinttal csökken a működési hitel, így jelentősen csökkennek a kifizetendő kamatterhek is.

K.Zs.

Halfogó verseny

Szép időben, jó hangulatban, szerény fogási eredménnyel zárult szeptember 18-19-én a Kácafoki Horgászegyesület őszi 24 órás halfogó versenye a kenderáztónánál. A versenyre 36-an neveztek. Ifjúsági kategóriában 1.32 kilogramm első lett Gyurcsán Tamás. Női versenyzőnk Holeccka Erzsébet 4.9 kilogrammally győzött. Felnőtt kategóriában első helyen végzett Árvai Péter 9.44 kilogrammally.

második Nánási Sándor 8.76 kilogrammally, a harmadik helyen pedig Balázs László végzett 7.16 kilogrammally kifogott hallal. A díjazottakon kívül a tombolasorsolás szerencsés nyertesek is átvehettek horgász-felszereléseket. A fődíj a Melagrys-13 Kft. értékes ajándéka volt, köszönet érte. Horgásztársainknak köszönjük a versenyen való részvételt.

A vezetőség

Kísérleti járat

Tájékoztatjuk a tisztelt lakosságot, hogy a Körös Volán Autóbuszközlekedési Rt. október 4-től járatot indít, iskolai előadási napokon 19.30-kor Szarvasról Rózsásra, és vissza 19.45-kor. A járat a Középhalmi, Érpárti, Rózsási külterületek esti megközelíthetőségével kapcsolatosan felmerült igények teljesítése, és az igények felmérése érdekében kísérleti jelleggel közlekedik.

Igazgatási és Hatósági Osztály